

Na osnovu Zakona o pojednostavljenom radnom angažmanu na sezonskim poslovima u određenim delatnostima (Sl. Gl. RS br. 50/2018) donet je Pravilnik o evidencioj prijavi i odjavi sezonskih radnika.

Ovaj Pravilnik se odnosi na poslodavce iz delatnosti poljoprivrede, šumarstva i ribarstva, poslodavac može biti pravno lice, preduzetnik ili fizičko lice.

Suština je da se prijava i odjava sezonskih radnika obavlja u aplikaciji na sajtu poreske uprave [www.sezonskiradnici.gov.rs](http://www.sezonskiradnici.gov.rs) (znači ove prijave i odjave se ne rade u Centralnom registru socijalnog osiguranja). Na portalu poreske uprave je postavljen „Excel Template“ koja se koristi za evidencije o sezonskih radnicima koje mogu kasnije da se uvezu u aplikaciju poreske uprave.

Po nama bi u ovom slučaju poslodavci trebalo da zaključe ugovore o sezonskim poslovima sa radnicima. Takođe smatramo da je poslodavac dužan da vodi evidenciju o radu sezonskih radnika – datumu početka, završetka rada, broju sati rada, mestu rada, na kojim tačno poslovima se obavlja rad i slično.

Radnik se prijavljuje do 10 sati pre podne u danu kad je počeo da radi, a u poslepodnevnoj smeni pre stupanja na rad (obrazac Prijava EP-SR). Odjavljuje se do 10 sati narednog dana pre podne u odnosu na dan kad je prestalo radno angažovanje.

Visina neto naknade se ugovara u iznosu koji ne može biti manji od minimalne neto zarade po satu (sad je to 155,30 dinara/sat).

Visina poreza i doprinosa ne zavise od neto naknade već se isplaćuju na osnovicu od 30% najniže mesečne osnovice doprinosa.

Stopa poreza je 10%, doprinos PIO je 26%, doprinos zdravstvo je 2%, zbirna stopa poreza i doprinosa je 38%.

**Dnevna osnovica poreza i doprinosa je 797,37 dinara (23.921 x 30%), porezi i doprinosi na dnevnom nivou su 303,00 dinara (797,37 x 38%)**

Poslodavac je dužan da dostavlja poreskoj upravi podate o radnom angažovanju sezonskih radnika, poreska uprava na osnovu primljenih podataka formira zaduženje za porese i doprinose i dostavlja poslodavcu na plaćanje (to jest objavljuje u aplikaciji).

U Čurugu, 04.03.2019. godine

Poreski savetnik  
Dejan Dejanov